

## 烟台城市快速路建设假期不“打烊”

# 抢抓工期 按下完工“加速键”

中秋国庆假日期间，烟台城市快速路项目建设不停歇，施工进入“黄金期”，施工人员奋战一线，在辛勤的劳动中度过假期，用坚守岗位为项目完工按下了“加速键”。烟台城市快速路塔山北路（黄金顶隧道西出口—山海路）建设工程一工区经理张万亮说：“放假期间，我们都会坚守在现场，为项目尽早建成通车贡献一份力量。”

张万亮介绍，塔山北路快速路共分为四个包段，他负责的施工工点是第一项目部一工区。“我们工区正在施工的是黄金顶隧道的西进口，这里由两条主线隧道组成。”张万亮告诉记者，截止到假期开始前，左线隧道已掘进168米，右线隧道已掘进135米，中秋国庆“双节”期间按照每天3米的进度继续向洞内“前进”。“后续的仰拱、衬砌等工序也会同步跟进，所有工作面不停工、不放假。”张万亮说。

现在的天气和温度为施工提供了极大的便利。张万亮告诉记者，施工隧道向内掘进150米到200米时，洞内的温度就会恒定在10摄氏度左右，随着后期温度逐渐降低，将对“混凝土浇筑”工序造成不利影响，因此抢抓施工的“黄金期”成了项目提质增效的关键。“目前我们需要加快左右线明洞段各30米衬砌施工，这项工作预计在今年11月10日前完成。”

张万亮是辽宁人，他告诉记者，烟台城市快速路是他自2014年毕业后参与的第四个工程项目建设。从青岛地铁的2号线、4号线，到长春地铁的6号线，再到烟台“一横”快速路，张万亮一直在和隧道工程“打交道”。

由于工作性质特殊，张万亮常年漂泊在外，不能常回家看看是他心中的遗憾。“工程进度十分紧张，一开工就得跟进到项目建成通车，不能经常陪伴家人。”张万亮说，之前他每年可以回家两次，一次是过年，一次就是国庆前后。今年为了抢抓工期，他和工区内175名施工人员、24名团队



施工现场。

管理人员同吃同住，统筹推进项目建设现场的施工安全、进度、质量，“项目不停工，我们就得全天候待命。”

几乎每天，张万亮都会抽出时间和家人进行视频电话，和父母、妻子聊聊天，看看2岁多的儿子。今年过年，张万亮也将在建设一线度过，确保项目如期实现通车目标。“按照指挥部要求，2024年的新年我们也会在项目部坚守岗位，到时候，我打算提前把家人都接到烟台来，一起过个团圆年。”

YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

## 福山高铁新区配套工程假期不停工

# 马力全开 拥抱高铁时代

的主要通道，预计本月底全线贯通。

站在高铁福山站二楼进站大厅平台往北方望去，施工车辆专用通道——乡忆路上，满载土方的大型车辆来来往往，一车车土方、石方被井然有序地运出施工现场。

目前，站前广场落客桥桩基础已完成施工，计划年底完成广场内部道路建设、广场内各运营单位主体施工、部分广场地面铺装，以及管网配套等工程建设。”中冶天工集团云龙山路项目负责人张志峰介绍，站前广场建设面积约11.9万平方米，按照计划，年内将完成落客桥及广场铺装施工，明年6月交付使用。

紫东路天立学校段，600米长的道路已通车。这也是整个高铁片区配套道路施工率先通车的一段。“紫东路是高铁福山站房南向进入芝罘区、莱山区的主要进出通道。为方便广大市民通行，我们在紫东路与S308交叉口位置提前进行道路优化，增加了路口渠化施工。”福山区住建局副局长唐仁忠介绍，道路全长约1954米，整体工程将于今年12月底前完工。

2024年6月，潍烟高铁全线开通后，将填补福山区无高铁的空白，届时福山区将融入胶东半岛1小时、省内2小时、北京3小时高质量交通圈，真正驶入“高铁”时代。

“以建设高铁福山站为契机，福山区规划建设了15.68平方公里的高铁新区，填补了智造芯城和央河新城之间的衔接地带，通过福山站的建设，完善周边路网，为福山西部城区发展扩容提速。”福山区住建局局长吕道飞说。

保安全、保质量、保工期，福山区全力为高铁如期通车做准备。到2024年6月，围绕高铁福山站的建设，完善主要进出通道、安置房、站前广场等基础设施建设，保障高铁站功能，到2025年年底，高铁新区核心区整体起势。随着“高铁新区”呼啸而至的，是新的机遇、新的希望。

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 赵俊鹏 摄影报道



云龙山路西延工程现场。

正在建设中的福山高铁新区国庆节假期不停工，300多名建设者奋战在施工一线。

10月6日，记者在云龙山路西延项目现场看到，吊车、装载机、挖掘机、土方车、平地机等数十台重型机械在沿线忙碌往来，全长2080米的云龙山路西延跃然成型。

“目前，云山路西延道路工程目前已完成基层施工，正进行人行道路沿石施工，下一步进行沥青混凝土面层的施工。”项目公司工程部经理贺毅说，东起奇泉路西至福新路的云山路西延道路工程，是潍烟高铁福山站与城区连接

## 烟台黄渤海新区多个项目假期施工忙

# 加班加点 “黄金周”成“攻坚周”

抢时间，赶进度，不停工。国庆假期，烟台黄渤海新区多个项目施工现场延续着平日里的忙碌景象，建设者们主动放弃节假日休息，坚守岗位，争分夺秒抢进度，确保项目建设稳中有序推进。

塔吊高耸，伸展臂膀，吊运建材；身着蓝色、橙色、红色马甲的建设者们穿梭在工地上……“十一”假期，牟城中学项目建设者如往常一样坚守在岗位上。

牟城中学项目位于绍兴路以西，北京南路以北，建设教学综合楼、宿舍楼及地下车库等，设置40个教学班，可容纳2000名学生就学，今年年底完成主体施工，2024年秋季学期建成投用。

“项目正在进行主体装饰装修及室外操场施工，除了宿舍楼，其它建筑计划今年年底交付使用。”项目负责人说，现在是施工“黄金周”，大家坚持奋战在施工一线，目的只有一个，确保工程安全优质，如期完成项目。

一号楼三层顶板完成、二号楼一层顶板完成、三号楼基础完成……国庆期间，同样“火力全开”的建设场景，也在凤台山学校项目建设现场上演。

“今年3月项目开工建设，目前工程总进度完成40%左右。”项目负责人介绍，项目规划设置20个小学教学班、24个初中教学班，可容纳2100名学生就学，今年年底完成主体施工，2024年秋季学期建成投用。

走进毅康科技有限公司研发中心及产业孵化园项目建设现场，整个项目正处于收尾阶段，工人分工明确、干劲十足。未来，这里将主要从事环保产业大数据库的应用推广、水务前沿技术研发及应用，形成产、学、研、用于一体的高端技术装备及环境治理技术的服务平台。

“目前已完成主体验收、门窗幕墙、消防、通风等工程的施工，正在进行室内装饰及园区室外配套绿化的收尾工作，计划今年10月完成一期项目建设，11月份入驻。”项目

负责人说，国庆期间天气良好，会加班加点把工期往前



牟城中学建设现场。

赶，早日完成项目建设。

毅康科技有限公司成立于2009年，是一家集环保、水务为一体的专业智慧平台公司，主营业务为环保项目及公共服务基础设施的建设、运营及管理，专注于污水处理、城市供水、水库及水利建设、土壤及生态环境修复等领域。

目前，公司在营，在建项目已布局全国13个省、29个地区，服务人口3000余万。

YMG全媒体记者 刘洁

通讯员 刘睿晗 侯嘉伟 高岩 摄影报道

## 国庆期间，全市环卫工人用辛勤的汗水扮靓港城

# 坚守岗位 他们让城市更美

面就是城市的脸面，必须得洗干净。”张守英说，她比之前更早上岗，巡回保洁也更加频繁。

芝罘区综合行政执法局环卫中心督导两家服务企业加强人员管理及日常巡检力度，通过人工捡拾与快速保洁相结合，提升作业效率，缩短路面垃圾滞留时间。针对商场、景区、重要交通枢纽周边路段，适当加强作业人员及设备投入力度。

上午9点，胜利南路上车辆川流不息，虎岩桥公厕门前如厕的市民来来往往，为了不影响等待的市民使用公厕，保洁员牟波趁着如厕市民出来的间隙，抓起手边的拖把，快速将厕所拖擦一遍，然后立即让出位置，“别人过节，悠闲自在，我们过节，忙忙碌碌。过节期间如厕市民较多，得抓住间隙快速收拾公厕地面卫生。”虽然保洁员牟波在跟记者聊着天，但是眼睛丝毫不离开厕所门，趁着开门的间隙，看一眼地面是否脏乱，拖把也在手边，时刻准备着。

中午12点，曾庆领和工友已经开始了下午班的垃圾清运工作，他们沿着路线逐个点位将垃圾桶清运干净，遇到垃圾桶周围有散落垃圾时，曾庆领会趁着工友拖桶的间隙，拿起大扫帚快速清理。“每逢节假日，垃圾量都会激增，这么多年也习惯了，虽然忙碌，但是看着经过清理的垃圾桶整齐地摆放着，心里会涌现出自豪感，我们也在为守护城市洁净尽自己的一份力。”

作为老环卫人，曾庆领习惯了少说多做，在岗位一干就是十三年。为保障节日期间垃圾桶不满溢，环卫中心督导服务企业严格落实“三班制两清运两保障”垃圾清运作业模式，做到车走地净、箱体摆放整齐。同时，加大公共产权垃圾容器管理维护工作力度，采取机械冲洗与人工擦拭相结合的方式，确保垃圾容器干净整洁，为市民营造舒心的节日环境。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道



擦拭厕所墙面。

清晨5点，天刚蒙蒙亮，芝罘区冰轮路上，扫帚的沙沙声格外清晰。昏黄的路灯下，一抹橙色的身影，挥舞着扫帚大步移动……

对于环卫工人来说，过节意味着比平时更忙。这个假期，全市环卫工人坚守在岗位上，用辛勤的汗水扮靓港城。

中秋节的清晨寒意渐浓。冰轮路上，保洁员张守英发丝之中全是细密的汗珠。

“早上刚来挺冷的，扫一段路就暖和了。”张守英笑着说。今年假期时间长，来港城旅游的游客很多，“这路

## 蓬莱区综合行政执法局坚守一线维护假期市容环境

# 全员上岗 贴心服务游客市民

国庆假期，不少外地游客涌入蓬莱区，开启“神仙”度假生活。当地综合行政执法局近150名城管执法人员，840多名环卫、园林、市政工人全员上岗，加班加点，为游客市民提供了有序、干净、整洁、安全的市容环境，以“保姆级”服务为蓬莱旅游加分添彩。

蓬莱区综合行政执法局统筹镇街执法力量，科学调整人力。从镇街临时抽调了20名城管执法人员，协调共享单车企业临时增加20名运维人员。启动城管执法假日勤务模式，采取错时岗、巡查岗和夜间“三岗衔接”的模式，24小时执勤不断档，全力维护城区市容秩序。将戚继光路、钟楼南路、仙境路、蓬长客港、利群海情广场等主要旅游通道、旅游景点周边全部纳入整治重点区域，定人定岗定责。针对流动摊点占道经营、乱堆乱放，非机动车和共享单车乱停乱放等问题，及时发现，立即规范。

针对假期景区周边垃圾骤增带来的道路清扫保洁、垃圾清运压力，专门增加2辆压缩车，集中收运垃圾。增加电动四桶垃圾收运车，收运海边果皮箱垃圾。在八仙渡、宝龙周边、八仙雕塑、海洋极地世界、海市公园等重点区域，增加14名保洁人员，不间断巡回清洁，确保了无卫生死角和盲区；加大工地周边、重点路段的清洗、清扫频次，优化调整景区周边车辆作业时间，增加2辆高压洒水车，每天对旅游通道、人行步道提前进行冲刷作业，保持路面见底见光。严格公厕卫生保洁质量，每天按标准要求全面彻底打扫和保洁，全天24小时免费开放。

全面实施“十一”假期安全生产隐患大排查大整治专项行动。狠抓燃气安全隐患排查整改。重点检查企业重点设备设施巡检台账、燃气管线场站巡查记录、应急物资储备情况、值班值守情况。同时，强化餐饮气瓶安全隐患整治，聘请有关专家对餐饮场所使用的液化气胶管是否老化、接口是否有泄漏情况、安全报警器是否正常等进行全面排



为游客服务。

查，检查餐饮场所46家，排查的37处安全隐患已限期整改。狠抓市政设施安全隐患排查整改。严格执行“夜间班组巡查抢修+日间班组排查维修”的路灯养护模式，每天坚持对城区1.9万盏市政路灯进行巡检维修，累计抢修路灯箱式变压器2台、完成路灯故障维修46处、恢复亮灯150多盏，有效保持了亮灯率。狠抓公园设施安全隐患排查整改。安排专门力量每天对公园内健身器材、游乐设施、扶梯和公厕等设施设备进行检查，消除了安全隐患。

通讯员 张厚龙 摄影报道

手，热络地聊了起来。

本应休息放松的假期，夏雪晶却将心思都放在了群众的“小事”上。从居民的日常生活到居住环境，点点滴滴的“琐碎小事”，都被夏雪晶装在了心里。

“听起来只是民生小事，其实解决的都是群众‘急难愁盼’的心头事。日复一日，将群众的一件件‘烦心事’变成‘满意事’，才能不断提升群众的幸福感。”夏雪晶说。

假期走访中，夏雪晶悉心倾听居民关切之事，主动了解群众需求。针对居民提出的问题，她认真倾听并记录，第一时间协调相关部门，为居民提供最及时、便捷的解决方案。

假期里，夏雪晶还精心组织了“传承非遗，共话中秋”——胶东花饽饽手作等一系列丰富多彩的文化活动，让居民的假期生活温馨而精彩。

胶东花饽饽手作活动现场，夏雪晶和网格员、面塑指导老师一起为参与活动的居民详细展示胶东花饽饽制作方法，和面、调色、装饰、蒸煮……房间内香气四溢，充满了欢声笑语。

“大家很喜欢这种活动，不仅能亲身感受非遗文化的魅力，还能锻炼动手能力、促进邻里之间的交流，也丰富了假期生活，很有意义。”夏雪晶告诉记者。

大疃社区是芝罘岛街道面积最大、人口最多的社区，社区始终坚持以“幸福家园”品牌创建为引领，聚焦群众需求，开展精准化服务。夏雪晶今年年初刚调到大疃社区担任社区书记，她仅用一个月时间就将辖区大事小事摸了个透。在她的带领下，社区工作焕发出新活力。

“看到群众反映的问题一个一个得到解决，辖区环境变得干净有序，居民假期生活丰富多彩，我虽然牺牲了假期，心里却十分高兴。”夏雪晶说。

YMG全媒体记者 钟嘉琳  
通讯员 常晟 宋雅雯 陈子涛 摄影报道

芝罘岛街道大疃社区党委书记夏雪晶假期坚守工作岗位  

# “小事”不小视 守护不“放假”

夏雪晶走访群众。

国庆长假，举国欢庆。社区工作人员值守岗位一线，以“时时放心不下”的责任感，守护万家灯火，践行责任与担当。

10月4日上午8点，芝罘区芝罘岛街道大疃社区党委书记、居委会主任夏雪晶早早来到办公室，穿上“红马甲”就往街巷里走去。

“大姨，在家吗？”在佳苑街37号楼1单元101号，夏雪晶敲开独居老人蒋淑兰的家门，把新买的一袋子新鲜蔬菜拎到厨房。转身，老人已经端来一杯热水，催着她快点坐下。“都放假了，你还挂念着我……”老人拉住夏雪晶的手，热络地聊了起来。